

# 习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信

## 回信

南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生们:

你们好! 来信收到了, 得知你们到中国留学后, 通过课堂学习和实地走访, 提升了专业素养, 深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和共产党的认识, 我为你们学有所获感到高兴。

中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用, 经过多年探索, 建立了中国特色社会主义审计制度, 初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高

效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴, 通过审计这个窗口了解中国、读懂中国, 为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

中共中央总书记  
中华人民共和国主席  
习近平

2023年7月4日

(新华社北京7月5日电)

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信, 鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说, 得知你们到中国留学后, 通过课堂学习和实地走访, 提升了专业素养, 深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和共产党的认识, 我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出, 中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用, 经过多年探索, 建立了中国特色社会主义审计制度, 初步形成了集中统一、全面

覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴, 通过审计这个窗口了解中国、读懂中国, 为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。(回信全文另发)

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立, 已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日, 该班37名留学生给习近平写信, 讲述在华学习深造的体会, 表示将永不忘却在中国的经历, 永远珍藏与中国的感情, 努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

# 为世界注入更多确定性和正能量

## ——国际社会高度评价习近平主席在上合组织成员国元首理事会第二十三次会议上的重要讲话

国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

国际社会普遍认为, 习近平主席的重要讲话将促进上合组织成员国增进团结互信、维护地区和平、聚焦务实合作、加强交流互鉴、完善全球治理, 推动上合组织不断发展壮大, 为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量。

### 秉持“上海精神”一路前行

巴基斯坦伊斯兰堡政策研究所主任哈立德·拉赫曼说, 习近平主席在讲话中系统总结了过去10年来上合组织在各个领域合作与发展。上合组织为动荡世界注入确定性和正能量, 而中国日益增长的国际影响力和给世界带来的发展机遇极大增强了上合组织的吸引力。

习近平主席发表讲话的前一天, 在巴基斯坦东部旁遮普省拉合尔, “默蒂亚里-拉合尔(默拉)直流输电项目庆祝中巴经济走廊启动10周年暨项目成功带电运行1000天”仪式举行。从10年前严重电力短缺到如今安全稳定供电, 走廊项下的众多能源项目顺利完成。在拉赫曼看来, 这既是两国友好合作的见证, 也是“上合大家庭”成员在振兴道路上守望相助、同舟共济的见证。

从安全与经济合作的“双轮驱动”到“四个共同体”多轨并进, 上合组织探索出一条互利共赢、共同繁荣之路。沙特阿拉伯国际问题专家阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼说, 上合组织已成为区域国际组织为世界和平与发展作出积极贡献的典范, 并形成强大向心力。

“践行共同、综合、合作、可持续的安全观”“秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念”“坚持文明平等互鉴、对话包容”。习近平主席的重要论述令《哈萨克斯塔日报》总编辑科尔姆巴耶夫印象深刻。“事实证明, 上合组织已成为践行多边主义、完善全球治理和推动构建更加公平国际体系的重要平台, 为促进地区安全稳定和经济发展发挥积极作用。”

科尔姆巴耶夫说, 作为创始成员国和世界主要经济体, 中国始终弘扬“上海精神”, 秉持构建人类命运共同体理念, 在上合组织中发挥着重要作用, 为促进上合组织发展、加强各国之间经贸合作、推动构建上合组织命运共同体作出重要贡献。

从最初6个成员国, 到如今越来越多国家申请加入“上合大家庭”, 俄罗斯高等经济大学欧洲与国际综合研究中心主任瓦西里·卡申非认同习近平主席有关

“扩大本组织‘朋友圈’”的论述。“越来越多国家申请成为上合组织成员国和对话伙伴国, 说明上合组织在国际舞台上具有广泛吸引力, 在维护地区安全和促进共同发展方面作出切实贡献。”

### 让发展成果惠及更多国家和人民

“促进经济增长是地区国家的共同任务”“中方愿同各方一道落实全球发展倡议”……习近平主席在讲话中指出, 要加强高质量共建“一带一路”同各国发展战略和地区合作倡议对接, 并欢迎各方参加中方将举办的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛, “共同把这条造福世界的幸福之路铺得更宽更远”。

见证着连通中国、过境本国的多条跨国公路铁路项目积极推进, 憧憬着乌兹别克斯坦从“陆锁国”转变成“陆联国”的美好前景, 乌兹别克斯坦政治分析人士库尔班诺夫对习近平主席在讲话中“造福世界的幸福之路”相关论述感触很深。

库尔班诺夫说, 在共建“一带一路”合作下, 亚洲、欧洲与非洲众多国家的基础设施不断改善, 贸易与经济往来愈发紧密, 中亚地区国家也开启了新的发展前景。对乌方来说, 这一倡议能够为该国推动地区协作、拓展交通走廊、促进人文交流合作带来新机遇。

“今年是‘一带一路’倡议提出10周年, 也是中巴经济走廊启动10周年, 中国在基础设施建设方面提供的经验和专业知识具有巨大价值。”拉赫曼亲历了10年间中巴经济走廊的蓬勃发展, 他对习近平主席在讲话中有关落实全球发展倡议、高质量共建“一带一路”的论述有着强烈共鸣。

拉赫曼认为, 习近平主席提出的全球发展倡议关注经济发展包容性和社会可持续发展, 将极大增强地区联通性、促进地区经济一体化, 特别是共建“一带一路”集中体现中国对推动地区共同繁荣发展的承诺, 包括巴基斯坦在内的“上合大家庭”成员都能从中受益。

在白俄罗斯战略研究所分析师阿夫多宁看来, 通过落实全球发展倡议、共建“一带一路”, 中国已成为当前世界经济复苏作出重要贡献, 白方愿不断加强与中国合作。

对于习近平主席提出的“扩大本组织国家本市结算份额”“建立本组织开发银行”等建议, 巴基斯坦伊斯兰堡南亚与国际研究中心执行主任马哈茂德·哈桑·汗说, 上合组织成员国对于建立本组织开发银行可谓期待已久, 它体现了上合框架下金融业合作的深化, 对于促进本组织国家经济社会的繁荣发展将是重要利好。

科尔姆巴耶夫认为, 上合组织为区域经济发展起到积极作用, 而中国在其中发挥不可或缺的作用。

“通过全球发展倡议, 中方推动各国加强沟通协调, 对接各国发展战略, 进一步强化区域合作。”科尔姆巴耶夫说, “中方做法符合中亚国家利益, 符合中亚人民期盼, 为当今世界和平与发展注入强大动能。”

### 推动建设更加美好的世界

“过去20多年, 我们为经常看到阿富汗人因战乱伤亡而悲伤。目前阿富汗安全形势依旧紧张, 亟需国际社会的支持。”阿富汗国际关系学者贾拉勒·巴兹万百感交集。他说, 中方一贯主张通过政治谈判实现阿富汗长治久安, 习近平主席此次在讲话中也强调要继续发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台作用, “期待上合组织在帮助阿富汗实现和平、稳定和发展方面继续发挥积极作用”。

俄罗斯学者卡申说: “在中国不懈推动下, 上合组织正朝着更为全面的方向发展, 在地区和国际舞台上肩负着更加广泛和重要责任, 在加强稳定和安全、打击恐怖主义、发展经济合作及能源伙伴关系、深化科学和文化合作等方面发挥作用。”

“要弘扬全人类共同价值”“反对霸权主义和强权政治”“在不断推进权利公平、机会公平、规则公平的共同努力中推进人类社会现代化”……柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平表示, 习近平主席的讲话号召国际社会共同努力, 推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展, 共同构建人类命运共同体。

“中国提出的全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议, 对于促进和平合作、多边主义、团结互信、文明交融, 对于应对地区和全球性挑战、促进共同利益至关重要。”金平说。

在土耳其外交政策分析师古尔·盖泽尔看来, 世界正在经历一个动荡期, 各国在相互尊重和相互信任的基础上进行对话尤其重要。“习近平主席的重要讲话凸显增进团结互信、加强沟通协调、支持彼此发展的重要意义, 中国在全球包容性发展方面发挥着日益重要的作用。”

“当今世界, 不稳定性、不确定性日益增加, 习近平主席在讲话中提出的主张对促进世界各国互信互利将起到非常重要作用。”吉尔吉斯斯坦国家战略研究所外事顾问舍拉迪尔·巴特格洛夫说, 中国致力于促进世界各国和平相处、互利合作, 落实全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议, 相信在各方共同努力下, 上合组织将迎来更大发展, 世界各国人民将携手创造更加美好的未来。

(新华社北京7月4日电 综合新华社驻外记者报道, 执笔记者: 何毅、常天童、汤洁峰)



正在建设中的江西省赣州市创业大桥, 是横跨章江的一座特大桥, 大桥建成后有助于连接赣州章江南北组团和高铁、机场片区, 提升城市空间转换效率。图为7月5日, 创业大桥钢结构拱架施工现场。朱海鹏摄(人民视觉)

### 国家防总工作组:

## 赴重庆指导防汛救灾工作

本报北京7月5日电 (记者刘温馨) 3日至4日, 重庆市万州区多地遭受暴雨袭击, 引发洪涝和地质灾害。国家防总副总指挥、应急管理部部长王祥喜立即作出部署, 要求认真贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神, 按照党中央、国务院决策部署, 指导帮助重庆全力做好抢险救援各项工作。5日凌晨, 国家防总派出由应急管理部部长、水利部副部长王道席带队的工作组赴重庆万州指导防汛抢险救灾工作。

### 财政部、应急管理部:

## 紧急预拨3.2亿元救灾资金

本报北京7月5日电 (记者曲哲涵) 5日, 财政部、应急管理部紧急预拨3.2亿元中央自然灾害救灾资金, 支持重庆、四川等16个省(区、市)做好洪涝、地质灾害救灾工作。

其中, 防汛救灾资金2.5亿元, 地质灾害救灾资金0.7亿元, 由地方统筹用于应急抢险救援和受灾群众救助, 重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

### 自然资源部:

## 启动地质灾害防御Ⅲ级响应

本报北京7月5日电 (记者常钦) 据自然资源部地质调查所消息, 经气象部门监测, 7月4日至5日辽宁省东部、重庆市中东部经历了较强降雨过程, 预测未来3天仍将有持续强降雨。

自然资源部地质灾害技术指导中心研判, 上述相关地区在未来3天发生地质灾害的风险较高。根据《自然资源部地质灾害防御响应工作方案》, 自然资源部决定于2023年7月5日15时对辽宁省、重庆市启动地质灾害防御Ⅲ级响应, 并派工作组赴现场指导开展防御工作。

### 国家气候中心:

## 预计今年盛夏六大流域降水偏多

本报北京7月5日电 (记者李红梅) 近日, 中国气象局国家气候中心组织有关专家在京召开盛夏(7—8月)全国气候趋势及主要气象灾害预测会商, 预计盛夏我国气候状况为一般到偏差, 极端天气气候事件偏多, 阶段性强降雨、暴雨洪涝、高温热浪等灾害较重。松花江、辽河、太湖等六大流域降水偏多, 可能出现较严重汛情。

此外, 预计今年盛夏, 西北太平洋和南海热带气旋生成数为6—9个, 其中有3—5个登陆我国。盛夏热带气旋活动路径以西行和西北行为主, 可能影响我国华南和东南沿海地区。



近年来, 安徽省芜湖市繁昌区持续推进长江岸线生态修复, 守护一江碧水, 走“生态优先、绿色发展”之路。图为七月五日, 繁昌区新港镇长江岸线水岸线, 蓝天白云下, 鸟儿自由飞翔, 船舶有序航行, 风景如画。鲁君元摄(人民图片)